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2018/06/23 

進路を考える会	 議事録  

 
コース：	 音楽・舞台芸術	 	 大学、学部名：	 東京芸術大学	 音楽学部	 音楽環境創造科	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  
 
 
・進路を決定した時期と、その大学を選んだ理由を教えてください。	

	 	 高校１年から悩んでいたが、高校 2年の秋から本格的に決めた。 
音楽が好きで、演奏というよりももっと幅広い勉強がしたいと思った。 

	 音楽環境創造科はマネジメントやメディアアート等何でもできるので選んだ。 
 
・どのような入試方式でしたか？	

	 	 一般入試しかなかった。半分はセンター試験。 
	 併願はしなかった。 
	 洗足音大で単位交換を受けた、大学の雰囲気がわかってよかった。 
 
・本格的に、受験勉強を始めた時期はいつですか？	

	 	 2年の秋から始めたが、3年の春はスポ大等で忙しく一度やめてしまい 6月頃から再開。 
 
・どのような勉強方法でしたか？	

	 塾には行かず独学。放課後にガイダンスルームで勉強し、センター用の問題集、対策本 
は全てやった。 

	 音楽系の対策で個人的に先生についてもらっていた。 
 
・おすすめの参考書はありますか？	

	 	 特になし。参考書選びに時間をかけ、自分に合ったものを探すほうがいい。 
 
・部活や委員会、行事との両立についてアドバイスをお願いします。	

	 	 軽音部とホルスタ、スポ大の応援団もやった。 
	 軽音、ホルスタは人に見せるものを作る、周りの人への気遣いなど人として成長できた。 
	 応援団もやったが、その時期(3~5月)は忙しいとわかっていたので、2年の秋から受験 
	 対策を始めて合格できた。自分の実力を見極め、前もって計画をたてて勉強することが 
	 大事。 
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・受験を振り返り、感想を聞かせてください。（家族にしてもらって嬉しかったこと、嫌だ

ったこと）	

	 「勉強しろ」と言われず、いい意味で黙って見守ってくれているのが良かった。 
独学で不安なこともあったが、一番近くでみてくれていただけで精神的によかったし、体

調管理など食事の面でも感謝している。 
 

・大学の授業内容、学校生活全般の感想を聞かせてください。	

	 	 基本、丸一日講義、学科は 20人しかいない。芸大なので美術系の人とも関われていろ 
	 いろな話が聞けて刺激になる。 
	 自分から動かないと何も始まらない。教授にも積極的に働きかけるなど主体性が大事。 
	 アートパスに参加しておくといい。 
 
・現役生に伝えたいことがありましたら、ぜひお話しください。	

	 	 志望校の情報収集をしっかりしたり、受験勉強でも不安な点を残さないことが大事。 
	 納得いくまで準備をし、開き直るくらいの気持ちで受けるといい。 
	 入試前日に不安になり、先輩からアドバイスをもらい、親に「ありがとう」と伝えたら 
落ち着いて気持ちが楽になったので、周りへの感謝の気持ちも忘れずに。 

 
＜質疑応答＞	

・卒業後の進路は？ 
	 大学院に行き、音楽の研究を続けたい。芸大は就職率があまりよくないので。 
（先生より…一般就職を考えたら私立大で一生懸命やったほうがいい。芸大はそういう 
	 ことは自分で切り開かないといけない） 

 
・音楽系の大学志望。個人レッスンはいつから？ 
	 幼児のころからヤマハで習っていて、その先生に個人的についてもらって演奏以外に音楽 
	 史などみてもらっていた。 
	 演奏系の人はオープンキャンパスで教授にアタックして先生を紹介してもらう人もいる。 
	 （先生より…クラッシック系なら神奈総の講師から紹介できる。受験科目をしっかり選ぶ 
	 	 ことが大事） 
 
・アートパスとは？いつどこで？ 
	 1～3年次の研究発表会で受験用ではなく、学外へ向けての展示会。誰でもみられる。 
芸大は毎年 12月に千住キャンパス、冬には取手キャンパスで開催。 

	 （先生より…音大は必ずやっているので見に行くといい） 
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・神奈総で受けておいてよかった授業は？ 
	 器楽、管打楽、声楽、音響実習など。音楽系の授業はいろいろとっておくといい。クラシ

ックの音の作り方を知って視野が広がった。 
あとは世界史。世界史を知っていると時間軸がわかるので世界史は絶対必要。 

 
・進学したコースはいつ決めた？ 
	 音楽環境創造科は受験の時点で専攻まで決めないと受験できない。 
	 （先生より…私学は音楽教養学科という科になっていて、入ってから選べるようになって 
	 	 いる） 

 
・芸大の専願の理由は？ 
	 慶応の文学部、青学の総合文化政策、九州大など考えたが、文理融合の勉強がしたかった 
	 ので芸大を選んだ。 

 
・洗足音大のダンス、ミュージカルに興味がある。単位交換の申し込みのタイミングはいつ？ 
	 事前に洗足音大の可能なスケジュールを確認しておき、神奈総の授業はその分空けておく 
 
・そもそも単位交換の情報はどこで手に入れるのか？（先生への質問） 
	 提携している大学に限られていて、詳細は履修ハンドブックに載っているが… 
	 大学側から曜日と時間が送られてくるので、神奈総の時間割をその分空けておき 
（通学時間も含めて考えることが重要）自分で申し込みをする。 
2年次になると授業に少し空きができるはずなので、神奈総の授業に間に合うように計画
的に組むように。 
カリキュラムセンターに相談すると詳しく教えてくれる。 
 
・既に日本史をとってしまっているが世界史を受けるにはどうしたらいいか？ 
	 日本史 Aと世界史 Aをとることが出来る。 
	 （先生より…地理もいいですよ。文系、理系ともに音楽にはとても役立つので上手に関連 
	 	 させて） 


